

头眼

最近,各种身怀绝技的保安吸引了不少人的眼球,诗人保安、弹古筝的文艺保安、根雕艺术家保安……他们在一次次惊艳着人们眼球的同时,也让越来越多的人对保安这个行业有了更多新的认识。近日,又有网友爆出,昆山一所小学里出了一位牛人保安,他只用一把简单的刻刀,在三下两下间就能将一块废弃的塑料泡沫板雕成一件雕刻艺术品。白鹤亮翅、喜鹊报春、玉兔送福、凤穿牡丹、鱼戏莲叶……件件惟妙惟肖,有网友惊呼:人类已经无法阻止保安展示才艺了!

□蒋文龙

有才保安

3小时让泡沫板变艺术品



张师傅正在雕刻,窗户上部贴花浮雕就是他的作品 蒋文龙 摄

保安变废为宝折服众人

“谁这么天才,泡沫也能做成这么精美的艺术品!”近日,昆山一位家长在接孩子放学回家时,意外发现学校门口传达室的玻璃上挂着一排惟妙惟肖的雕塑艺术品,凤凰、白鹤、荷花、喜鹊……各种造型,摆在门卫室的窗户上,很是夺人眼球。他仔细一看,好家伙,都是用废弃泡沫板雕出来的!一打听,这些材质独特、造型逼真的雕塑艺术品,竟然全是出自学校保安张正有师傅之手!

“张师傅,我特别喜欢你雕的那个白鹤亮翅,有空再给我做一个呗,过几天我来拿啊!”“张师傅,朋友结婚,拜托您帮我雕对鸳鸯,记得帮我上个色啊!”众人人口里的张师傅就是张正有,是昆山市一所小学的保安。最近,他因为自己的“泡沫雕塑”,成了不少人眼中的牛人保安。

张正有今年52岁,在这所小学已经做了6年多的保安。今年春节,他在学校值班时闲得无聊,无意间看到对面一家店铺把几块白色的泡沫板扔在了垃圾桶边上,他突然冒出一个想法来:捡回来,雕东西!

他跑过去捡了几个回来,又去买了一把刻刀,就这样开工了。一上午时间,雕雕画画,一件长约30厘米、厚约1厘米的泡沫艺术品就诞生了!从此以后,张正有只要有时间就找几块泡沫板来雕一雕,花样越来越多,手法也越来越熟练,现在,拿来一块泡沫板,只要约3个小时他就能刻出一件精美的艺术品。记者前去采访时,正值学校放学时间,门卫室里挤满了等待家长的小学生,记者注意到,其中有近半的孩子被张正有放在桌子上的泡沫雕塑吸引住了,有的在翻看着雕塑,还有的在讨论雕塑的内容,不少孩子对这

种在课堂上从没接触过的“艺术品”产生了浓厚的兴趣。

自己做家具成专业木工

张正有告诉记者,自己这手雕刻的功夫,都是年轻时自学的。而自己和雕刻结缘,还得从结婚买家具说起。张正有是河南平顶山人,当年临近结婚时,他和爱人一起去看家具,谁知道几天下来,跑遍了整个县城,也没有一件家具入他的眼,“都太单调了,我想要那种有花纹、有雕刻的,当时没看到有卖的。”

爱人劝他说,要不就随便买两件吧,张正有不干了,“这事儿不能随便,没得卖,我自己做!”第二天,他就跑到集市上买回来个刨木机,又买回来一堆木头,开始了“自学成才”的道路。

“之前我也没学过木工,村里人听说我要做家具,都跑过来看,有人还跟我开玩笑:小张,你不要打个歪腿儿的柜子出来啊!”张正有天生就是个不服输的人,没有木工底子没关系,他三天两头跑去家具厂看人家家具的尺寸和设计,不会雕刻也不要紧,找来资料图自己慢慢琢磨。就这样,几个月后,一套带雕花的家具还真让他给做出来了!这下子可在村里引起了不小的轰动,一时间,来找张正有定做家具的人竟然络绎不绝。而他也真的开始干起木工来,而且还靠着这门自学来的手艺养活了老婆孩子。四五年后,孩子大了要上学,觉得做木工实在忙不过来,张正有这才丢下木工的活儿,做起了小生意。

后来孩子来到昆山工作,他和老伴便也跟着一起过来,并在昆山找了份学校保安的工作。

轨交2号线车站装修设计主题

水乡彩韵



车站顶部表现出水的韵律 苏州市规划局供图

近日,《苏州轨道交通2号线车站装修方案设计》开始公示,公示的方案以“水乡彩韵”为设计主题,综合园林、古镇、水乡、小桥、流水等元素展现苏州的独特魅力。公示4月18日结束,市民可登录苏州市规划局网站查看。

苏州轨道交通2号线全线共

设35个站点,全线车站根据建筑规模、型式、周边人文环境特征划分标准站27站及重点站8站。

2号线主线从北向南、支线由西向东跨越苏州城市中心区域,途经相城、平江、金阊、沧浪、吴中、园区等区域,经过了城市的新城、两枢纽、商业区线路跨越区

域都是城市新兴发展区域,与古城擦肩而过。全线单柱岛式车站22个,双柱岛式车站8个,侧式高架车站5个。此次公示站名为规划名称,正式站名经公示后确定。

记者在效果图上看到,各站台天花两侧采用铝平板与圆管结合造型,中间部分用不同色彩的圆管穿插表现水的韵律,在满足功能的同时丰富空间造型。墙面采用烤漆安全玻璃,玻璃清透的材质质感与天花圆管共同体现全线“水乡彩韵”设计主题。根据全线总体定位,个性色彩主要体现在天花、柱子、墙面,个性图案主要体现在柱面、三角机房墙面。

此外,一些重点站则会做特别处理,如劳动路站,该站有别于其他以墙体作为艺术墙的做法,将站厅层吊顶挑高区域作为艺术墙的背景,主要来表现顶部层次的变化。将顶部以密拼铝板结合水波的方式,将水流的曲形变化予以体现。再用铝板制作的都市剪影灰白度表现其空间层次,作为车站的艺术墙表现。

王怡然

投诉

开明大戏院一点不开明 不满4人,电影就不放了

近日市民张先生向苏州市文广新局反映,其在观前街开明大戏院购票观看电影《大追捕》的时候,被影院告知无法观看,其原因为“看电影的太少了,不放了。”

张先生是通过报纸了解到开明大戏院的影讯后,于周日上午前往影院准备买票进场。可张先生在影院售票处却看到,有关该场电影的预告牌一直悬挂,且表明票价正常销售中。“你们这牌子不挂着吗?怎么票说不卖就不卖了?”工作人员答复,“老板说不卖我们就只能不卖了。”张先生说,这样的情况之前也碰到过。戏院方面解释称,先前他们已经在报纸上刊登过本周有关影讯的消息,且表明:“若观影人数未达到有关播放要求,将停止播放相关剧目。”

记者在开明大戏院的售票处仔细观察许久,在所有海报、公告栏上都没有发现有关观影人数限定的告示。而对于工作人员所称在报纸上刊登影讯等事宜,记者特地将近期当地报纸找出来翻阅,在开明大戏院的影讯内容中并没有发现相关消息,包括戏院网站上也并没有相关的购票提醒。

当记者提出要购买周四上午

某场电影的票时,工作人员回以不理解的眼神,随即提醒记者,当场购票人数若不满4人电影将不予播放。“为什么不能按照排期表上的电影场次播放?”工作人员无奈回答,电影播放成本高,这也是影院的一项管理规定。一位影院从业人士告诉记者,一般来说,影院应当严格按照此前发布的影讯播放电影,即便是工作日的上午场或午夜场。“所以常常有影迷可以‘包场’看电影呀!”该人士打趣说道。

对此,文广新局一位工作人员表示,按照相关规定,如果遇到不可抗力等特殊原因,或者出现电影硬盘遭到破坏等问题,影院无须按照正常公告时间为观影者提供服务。如果不是这种原因的话,文广部门会根据情况作出处理。苏州市消费者保护协会工作人员曹凌霄称,开明戏院此举显然是不当的。消费者有知情权,影院方应尽快完善告知工作,免得耽误消费者的时间。 王玲玲

骗局

刚领执照就被追着买书 还撂下了“等着工商局见”的狠话

近日,一名网友在苏州某论坛发帖求助,称其接到一个自称是相城区工商局的电话,让其购买一套1800元的工商普法书籍。该网友原本笃定是个诈骗电话,却因自己当日刚领到新公司的营业执照而动摇了:“这不是真的吧?”

为了证明自己所言非虚,发帖网友“紫风LI”还附上了这名自称工商局人士的电话。“曾经看过类似的新闻介绍,便婉言拒绝了。”网友“紫风LI”的警惕性比较高,但对方却撂下了“等着工商局见”的狠话,让其又陷入了犹豫之中。“若是真的,为那一定要买普法书籍,说是诈骗,那我的信息是如何透出去的呢?”

记者试着与该网友取得联系,却始终没有回应。记者拨通了帖子中公布的号码。电话接通后,对方十分警觉,几次询问记者是谁,只字不提“普法书籍”一事,没聊几句便以“从未给记者打过电话”为由,挂断了电话。

“凡是要大家出钱买普法书籍、CD等电话,都是骗人的。”昨天下午,记者电话联系了相城区工商局,相关负责人告诉记者,工商局的会组织一些培训活动,

相关书籍都是免费赠送的。若市民接到此类推销电话,无论对方怎么“威胁”,都不必动摇和害怕,因为这些都是唬人的。

至于信息是如何泄露的,该负责人表示,市民在办理营业执照的过程中,要完成房产登记、刻公章、工商登记、税务登记等诸多环节,每个环节都要留下电话号码。工商局等部门的数据库采用内部网络,并有规章制度禁止向外泄露市民的信息,但难保会有一些不法分子通过别的渠道得到这些个人信息。

事实上,冒充政府机关人员只是诈骗的常见形式之一。记者从苏州公安部门获悉,今年一季度共接报电信诈骗案3000多起,包括退税、银行卡透支、国家奖励等形式。1-3月份,苏州警方成功防范电信诈骗案62起,避免财产损失252万元。 孙佳桦

比赛

相约用直摄影比赛开幕

上周日,“记忆江南·相约用直”全国摄影大赛在用直江南文化园拉开帷幕,来自全国各地的摄影家和影友汇聚用直,用镜头展现用直“水巷小桥多,人家尽枕河”的风姿。同时,苏州用直水乡妇女服饰传习所正式揭牌。

用直镇作为“神州水乡第一镇”,因其风景隽秀、历史底蕴深厚而享有盛誉。古镇水流纵横,环境幽雅,名胜古迹星罗棋布,现存宋、元、明、清各式石桥近四十座,盛时共有七十二座半,被著名

桥梁专家茅以升称为“中国古代桥梁博物馆”。据统计,去年用直接待游客158.6万人次。

据了解,本次摄影大赛由中国摄影家协会、吴中区文联和用直镇人民政府共同主办,面向全国征集展现用直自然风光、名胜古迹、民情风俗、特色农业等主题的摄影作品,将评选出入展作品108幅,其中金质收藏作品1幅、银质收藏作品2幅、铜质收藏作品5幅、优秀作品100幅。活动从即日起至2012年11月底。 孙佳桦